

高考第一天,市委书记来“探班”

本报讯 7月7日一大早,新郑市委书记马志峰带着对考生的关心,深入考点,察看高考工作,并看望慰问一线服务保障人员。市领导秦洪源、张慧娴陪同。

上午10点,新郑第三中学考点秩序井然,在不打扰考生的前提下,马志峰

一行对考点环境、考场设置、考场纪律等进行了实地察看,向考场主考、有关工作人员详细了解高考期间疫情防控、考务准备、突发情况应对等情况。当看到考点环境卫生、防疫主考、供电保障等各种应急突发预案准备充分时,

马志峰表示肯定,并对各级各部门工作人员发扬作风、坚守岗位,尽心尽力服务考生表示慰问。

每到一处,马志峰一行都把脚步放轻,把声音压低。马志峰指出,高考历来是全社会关心关注的大事,特别是在

常态化疫情防控的特殊形势下,做好今年的高考准备工作容不得丝毫疏漏。要严格工作要求,压紧压实责任,以细之又细、实之又实的作风完成好各项任务,确保全市高考工作安全、平稳、有序进行。记者 杨宜锦

新郑市为高考助力加油 全力以赴为考生保驾护航



本报讯 为全力以赴为考生保驾护航,造健康、公平、安全的考试环境,7月7日,新郑市公安、交警、卫生、城管等相关部门全力参与,各部门通力合作,周密组织,各司其职,确保考场周边秩序稳定,为考生提供一个安静的考试环境,助力考生考出优异的成绩。记者 杨宜锦 通讯员 王健伟 文/图

7月7日早上7时,记者在新郑市学院路与万福路红绿灯处见到3名全副武装的交警正在执勤,指挥从学院路由西向东行驶的车辆改道万福路行驶,豆大的汗珠沿着交警的脸庞向下滴落,汗水已经浸透衣服,他们正在一丝不苟地指挥交通。正在现场参与执勤的新郑交巡警大队办公室主任赵春雨说,“高考期间大队全体民警出动,分布于全市各个主要路段和考点,确保高考期间交通秩序畅通无阻”。

在交警的指挥下,记者徒步来到

2020年普通高等学校招生全国统一考试新郑考区新郑一中考点。发现教育、公安、卫生、城管等相关工作人员正在严守岗位、严阵以待、全力以赴地做好各项准备工作,确保考点秩序井然有序,考试顺利进行。

7时50分,参加新郑一中考点的学生乘坐几十辆大巴车陆续驶入考点门前,在交警的指挥下大巴车辆按顺序停靠。在带队老师的带领下,参加高考的学生以班为集体,统一佩戴口罩排成一队,通过现场测量体温进入学校。在现

场,记者发现共有6个入口供考生进入考点,每个出入口均有一名工作人员手持红外测温仪,为所有出入的人员测量体温。不到20分钟,新郑一中考点考生基本全部进入考场。

8时30分,记者见到一辆警车快速驶入考点。据记者了解,参与考点维护现场秩序的新烟街派出所所长卢彦峰,在万福路执勤的时候,发现一名考生在家长的搀扶下缓慢地行走,原来该考生患有急性阑尾炎,腹部疼痛得厉害,再有10分钟考点入口将要关闭。经过详细核

对证件后,卢彦峰与民警赶紧把考生扶到警车上,快速安全地把考生送到考场。

记者在考点门口东侧,见到了由新郑市卫健委工会主席岳刘慧带队的4名防疫人员,岳刘慧讲,“受疫情影响,今年高考期间,新郑市7个考点严格按照疫情防控的要求,安排有防疫专家、医生、护士等医务人员和负压救护车,全程助力高考。”

9时整,随着一声开考“哨声”从学校传出,站在门外的所有执勤工作人员纷纷向考点投去充满希望,充满鼓励和加油的目光。

暖心一幕

警察叔叔变身“超人”贴心守护

本报讯 “叔叔你好,我走错考场了,你能不能送我到中华南路实验中学的考点?”7月7日8点10分,正在中华北路新郑市实验高中考点执勤的新郑市公安局交巡警大队副大队长郭海伟,看到一名行色匆匆非常着急的考生向他跑来。郭海伟边安慰考生边迅速递给考生摩托车头盔,打开警笛驾驶摩托车“急速”向实验中学方向驶去。郭海伟通过电台“紧急”向沿路卡点执勤民警通报,在一路绿灯“畅通无阻”的情况下,不到3分钟时间准时把考生送到了实验中学考点。在一声“谢谢”声中,郭海伟又重新返回到执勤点正常维护交通秩序。

与郭海伟有同样“经历”的还有新郑市交巡警大队一中队队长刘艳。据

刘艳讲,“因实验中学与实验高中都位于中华路,造成数名考生‘认错’考场。为了确保考生准时、顺利进入考场,新郑交巡警在各个考场设有高考护送应急车辆,同时优化警力部署,加强考点周边交通疏导,增设道路指引标识,为考生和高考工作制订严密的交通保障方案。”

当天上午,新郑市交巡警大队一中队民警贾学军与辅警张景洋、高李光在考点沿线巡逻时,发现路边正在充电的一辆电动车突然自燃,民警迅速从附近店铺找来灭火器控制火势,并将电动车从店门口拉至路边用水降温,成功将火扑灭,确保高考期间道路交通安全畅通。

记者 杨宜锦 通讯员 王健伟 文/图



加大力度整治 考点周围环境

本报讯 数年磨一剑,7月试锋芒。为了给新郑市广大高考考生营造安静、整洁、有序的考试环境,新郑市城市管理局提前入手,了解今年该市高考考点设置情况,通过视频监控、加大采集、强化督导等方式,重点对考点周边的散发广告、商业噪声、占道经营等问题进行全面监督管理,全力为高考顺利进行保驾护航。充分发挥12319城管服务热线作用,及时受理市民诉求,第一时间将影响高考的市容、环境卫生等诉求批转至相关单位限时处理,提高处置效率,全力做好新郑市高考期间的市容环境保障工作。记者 杨宜锦